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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hot on kint egyszer

Vasárnap.
I1 el el ős szerkesztő és kiadó tár:

Skribanek GS-éza
Egész évre 4 frt, félévre 2- fí’t, negyedévre l frt.

Ny liter sora Vi) kr. 
Hirdetések nagyság szerint.

Boldog uj
Itt állunk ismét egy uj é\r Ite­

leit hat lan liomalyá előtt uj remé­
nyekkel, végi csalódásokkal, re- 
111 égő szív ve 1 k érd j ük: vajon mit hoz 
az uj esztendő? talán kevés vigaszt, 
talán több uj csalódást, nehéz küz­
delmeket.
A múltat ismerjük már jól sazthisz- 
sziik: kevés ember az, ki megelége­
déssel tekint utánn a vissza, de mil­
liók sóhajtják, hogy nehéz az élet.

8 bizony nem csuda, ha félve 
kérdjük: mit hoz az uj esztendő? 
Csudáivá érezzük, látjuk az új­
kor szüleményeit a világrend bon­
tó szocialista ideákat.
Mintha már örökre elmúlt volna 
az a korszak, melyben becsületes 
munkával keresték az emberek 
kenyerüket.

Ma a bűnös üzelmek, a kön­
nyen meggazdagodás mániája kor­
szakát éljük, furfangos észbontó 
s messzire kiterjedő társulatok 
alakulnak, kik a könnyen hivő 
embereket eltántorítják a becsüle­
tes munka mellöl s bűnös meg- 
iontó kelepczéjökbe csalják, nedv­
ből keserves csalódással jutnak 
vissza az áldozatok5 s mindig job­
ban jobban terjed az elégedetlenek 
a szocialisták tábora.

Nézzük csak az újságokat, 
ha naponta elolvassuk, mikről 
adnak hirt ? —pénzhamisításokról, 
rablás, sikkasztásokról, bukott

bankárokrol, alhazafi,ságokrói.
Külföldi lelketlen contremi- 

uőrük terrorizálják a börzéket, 
papírjaink értéke esik minden ok 
nélkül, a közönséget tönkre me­
nés fenyegeti.

„Tele van az ország, de fő kép 
a 1 óváros, kétes eksistentiák kai, 
t nr tangos csalókkal, bűnös ügy­
nökökkel, kik nyugodtan folvtát­
ják gonosz iizelineíket.

Bizony felfordult világot é- 
1 iink ma, kihalt az erény, nincs 
már becsület, a törvényt nem 
akarjak ismerni; beteg, nagyon 
beteg ez a korszak, erős orvos­
lást kivan. Nem elég hogy annyi 
elemi csapasok sújtják országun­
kat, cinciiét még a ' rossz erköl­
csök is oda hatnak, hogy pusztít­
sák vagyonúnkat, feldúlják a bé- 
vét, rendet.

Kicsi, maroknyi nép vagyunk 
kit már oly sokszor sújtott á sors 
keze, bosszú, áldásos béke, jobb 
erkölcsök, összetartás kell nek­
ünk, hogy megái Ihassunk a nem­
zetek sorában, midőn bennünket 
annyi veszély fenyeget.

De az uj év küszöbén állunk 
s ilyenkor remélni szoktunk, re­
mélnünk kell, talán majd egyik 
meghozza nekünk a boldogságot, 
születni fog talán majd ‘ Dinét 
erős jeliéin mint annyiszor mái 
ki a tespodő korszakot uj életre 
ébreszti

Adja a jó Isten, hogy ez lo

g.vcn az”a várva várt jesztviulő 
míg eljo, addig is kérjük az
ev s az uj ezredév 
magyarok Istenét, 
inog nemzetünket, 
víg esztendőt, hisz 
mar é nép a múltat 

Boldog uj 
vásóin kuknál 
ke d vés

u'
küszöbén a 
hogy áldja 

hozzon ránk 
■ meg dinhődte
s jövendőt.“ 

e vet ke 0 vés o 1- 
boldog uj évet 

munkai a rsa i nu 11 a k s
mind azoknjiK, k i k bentiün­
ké ez él unk b an támogatnak, 
ndjon az Isten újabb s na<>yobl) 
erőt nekünk, hogy városunk s a 
vidékének és a hazának, 
tübb hasznúra lehessünk!

Előfizetési feihivá:
7 isztdettel kérjük Barcs 

uafiyer dem fi közönségét, leap/en. k

mi né
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Amit a karácsonyfa eltitkolt.
Irta: M .írt onffy Imre.

A rövid téli nap alkonyata lassan tor- 
jod, a hőpelyhek sűrűn kávolyognak a 
fakó fényben, a fagyos szól végig üvölt 
az utcákon, mintha a különben is siető 
embereket még nagyobb sietségre serken­
tené és arra intené, hogy hon "a kis szi­
vek nyugtalankodva, türelmetlenül dobog­
nak, varva a karácsonyfa ragyogását.

Az ablak mellett ülő fiatal leánykának 
a könyv már rég kihullott kezéből és sze 
me fáradtan mered az űrbe. Csend uralg 
a lakályos szobában, nem hallatszik ide 
gén hang ép úgy mint azazt emlék szel­

lemei óhajtják, midőn meglátogatják az 
embereket.

E régi családból származó szellemnek 
egyike c pillanatban megkopogtatja az ajtót 
és anélkül, hogy megvárná a hagyományos 
„szabad“ jelszót, bátran belép és legott 
csevegni kezd. Parányi kis történetet, mond 
el, mely épen olyan, mint sok más, kö­

zönséges és minden feltűnés nélküli, 
dig az ablak mellett ülő leányka sóváron 
hallgatja s 0 mellett fölváltva sir és nevet.

Az igazság kedvéért megmondjuk, 
hogy az előbbit nagyobb mértékben gya­
korolja. Igaz, hogy az eleje vígan hang­
zik. Vájjon mi is bírta a gyáros íiát arra, 
hogy múlt nyáron szeresse meg testvér- 
bugának karcsú barátnőjét? Az okos cm 
berek egyhangúlag állították, hogy ízlése 
koránlse irigylésre méltó.

- Szép volt-e ? Húgai a világkincsé 
ért se hagyták helyben.

— Gazdag volt-e? A papa kínai pa­
ge db rendületlen kitartásával csóválta fe­
jét.

á olt-e tekintélye ? A mama tragikus 
arczczal idézett egy homályos Imi, mely 
szerint az imádott na k nagyanyja e gykor 
ballettánezosnő volt. Szóval az egész csa­
lád egy tömegben tiltakozott. De az ifjú 
mégis reményteljesen csititva „kit art ársói“ 
tett említést.

Csakhogy a sokat emlegetett kis le­
ány alkalmasint a kitagadott nagymama 
nyugtalan természetét örökölte, mert ko-

., • ,,,7.............. .. aeg//e-
s<‘k berniünket pártfogolni. Muhi -<ák mer/: 
ha az ö lapjak megszületett, annak hossza 
eletet is tudnak biztosítani. Mi viszont 
szivünkön viseljük mindig Barcs és vi­
déké érdekeit, lapunk hangadója lesz min- 
dcu üdvösnek, jónak, mi ’csak a haladás 
zászlajcít lob og ta tj a.

Az újság irányadó s hatni más ezköz 
a népek jobbléte előmozdítására s mi 
komoly, hivatását jól felfogó lapot óhaj­
tunk adui a közönség kezébe, méh/ tár­
gyát mindig az embereinemesebb gon­
dolkodásaiból igyekszik merit ni s csak 
az a lap tölti be igazán hivatását, ki 
híven a néppel érez: vele örvend, vele sir'1 
vele dolgozik és imádkozik.

A ein követjük sok vidéki laptársaink 
példáját, kiknek civukodás. siemé'neski- 
lUMMta»—"TTTHZ:v'tpaKj»»»»
íántso a olt alkalmas arra, hogy ostromzár 
alá vegye azt a jól élelmezett várat. .Mint­
hogy pedig merész megró!iamisről szó sem 
lehetett, tehát a reménytelenség egyik két­
ségbeesett pillanatában ép ezelőtt egy bél­
iéi, valóságos váló levelei küldött neki, 
méh ben az „örökké“ jelző, minden irály- 
tani paragrafusok ellenére tiz mö'sz ir 
tói dúlt ebi. Magatói értendő, lmgy a sze­
relmes ifjúnak legszentebb köt. essége lett 
volna, c borzasztó „tudós; vány “ vétele 
után legott hozzá sietni, le y Iérden ál 1- 
\a kérje visszavonásra. Ámbár a leány 
szilárdul elhatározta, hogy thliléi fók­
ái I hatat osságot fog kifejivm, de az mégis 
lesújtó volt, hogy miként azt az egy 
ueti várakozás bizonyító, >gy részéről 
meg csak kísérletét se lelt i megtérésre. 
Elei utón büszkén, sőt hizai- aló! >- monda 
magában ; „El kell jöuic!" aztán aggódva 
kérdő : „Vájjon eljön-e?" v ' re pedig most 
midőn a karácsonyi éj lassan terjeszt:'- ki 
szárnyát, hirtelen kétségbeeséssel mondó: 
Nem jön többé!"

Az átelleni nagy házban, hol ő la­
kott, a karácsonyfa lassankint kezdett

V



9 Barcs és Vidéke
dés it ki nyer tik s pártoskod ' ' szítanak 
a társadalomban,a h efgett h 7 / annak 
művelői hm nőnek.

Személyeket, családokat mm h intánk 
cl rakodásnak lapunk nem add heh t: soha. 
a: idő drága, art üdnősebb dolgok elin­
ti' rezesére fordítjak.

Kórjuk a nagy közönséget. lapun­
kat fogadja bírálómmal, s mi azon le­
szünk. hogy a bennünk helyezett bizalom­
nak, becsületesen megfeleljünk.

Vgyszinte kérjük még városunk s 
vidéke lelkes tollforgató polgárait, tegyék 
lapunkat találkozó helyükké, hogy ha­
sábjai minél gazdagabb eszméket tárja­
nak fel Barcs és vidéke fejlődésére.

Lapunkra január elsejétől uj 
előfizetést nyitunk s fölemlítjük ez­
úttal hogy azt ezután már csak előfize­
tőinknek küldjük meg. kérjük ismétel­
ve Barcs és vidéke polgárai szives 
pártfogását, hiszen lapunkkal váro­
sunk ß vidékének C3%k javára aka­
runk lenni, s ha össztartva bennün - 
Icct pártfogolnak, sokat kivihetünk. 
Kellő támogatás mellett, rövid idő 
múlva lapunk is bővebb tartalommal 
jelenik meg.

Lapunk előfizetési ára a januártól 
áprilisig terjedő évnegyedre 1 frt. 
félévre 2 frt. egészévre 4 frt. egyes szám 
10 kr. tisztelettel

a „BARCS és VIDÉKE“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

H i r e k.
— Cserebogaras tél. Ez előtt két 

ti ippal egy fin állít be szerkesztőségünkbe, 
e y cserebogarat adva át azzal a megjegy- 
7 V-isel, hogy tegyük az újságba. Mi a ta­
vasz e kártékony, de sokszor megénekelt 
b igarat a „cserebogár, sárga cserebogár’!,“ 
ily időben minden esetre nagy ürömmel 
fogadtuk s egyenlőre nem—az újságba, 
de skatulyába tettük s tartjuk ma is iné­
ig szobában zöld levelekkel, inig rövid 
élete tart. Valóban, jellemző dolgok ezek 
a mai gyenge télre, s nem is tudjuk, tél 
v in-c vagy tavasz a cserebogarak röpkö­
dése s ibolyák, szelcnczék nyílása mellett.

Az idő még enyhe, tavaszias, de hi­
ába a. tél csak tél, s nagy bizalommal 
i r:n vagyunk iránta mert azt linó jók az

ragyogni. Serény, gyors léptek surrantak 
ide-oda örömteljes sietségben, a gyertya­
fény egyre világosabban hirdette a régi 
dali fiatal örömről. A leányka lassan 
térdre borulva, a fájdalom, magány, elha­
gyató! tság vas marokkal ragadták varázs­
körökbe inig végre a szertelen szenvedés 
patakzó könynyekbe olvadt.

Ekkor erős kéz emelte fel a zokogó 
tücskét, két szeme gyöngéden pillantott 
halvány arczára és érezes férfihang aggód­
va kérdezé :

— Sírsz? . . . még pedig karácsony 
estéjén?
A kérdő nem kapott választ, legalább sza- 

vakbannem, de karja szorosan fonódott 
nyaka körül és diadal kiáltásként, de bűn­
bánó alázattal esdekolve, hangzott fölé e 
szócska:

Bocsánat!
Az ifjú mosolygott és pajzánul viszonzá.

Mit bocsásak meg, hisz én tar­
tozom neked hálával, mert visszaadtad 
szabadságomat, még pedig ép most, midőn

Midőn?— kérdezé lihegve.
Midőn atyám, mintegy csoda ál-

öregek, még egy telet sem evett meg a 
farkas. Csak akkor ne jöjjön meg, mikor 
már nem kellene!

Magyar tornászok az olimpi­
ai versenyeken. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter 1000 irtot szavazott meg a 
három legjobb magyar tornásznak, hogy 
a máreziusban tartandó olimpiai versenye­
ken Magyarország részéről ők szálljanak
a porondra a nemzetek versenyén. A vá­
lasztás megejtése végett a „ N e m z e t i 
T o r n a c g y 1 e t „-ben az összes magyar 
tornászok részvételével nagy disztornázást 
fognak tartani s c dísztermi alkalmából 
választják ki az ország három legjobb 
tornászát,

A mit a német ki nem talál.
A gyorsan élő és mindenféle, sokszor fö­
lösleges találmányokban bővelkedő század­
vég legújabb vívmánya az olyan étterem 
és söröző, mely kerekeken jár. Berlinben 
született meg az eszme, mely hogy tény- 
nyé váljék, csak egy koncessziótól függ. 
A berlini omnibusz-társaság, néhány uj 
vonal engedélyezését kérte, olyan kocsik­
kal való közlekedésre, melyek helységében 
restauráció fog állani a közönség rendel­
kezésére.

— Végre valahára az uj közokta­
tásügyi tanács szervezve lesz. E napok­
ban várható a közoktatásügyi miniszter­
nek azon rendeleté, a melylyel a jelenleg 
működő közoktatási tanácsot feloszlatja. E 
rendelet kiadása után rövid idő múlva 
fog megjelenni az uj szabályzat. Az uj 
alapon szervezett tanács pedig a budget 
törvény előre emelkedése után azonnal 
megkezdi működését. Mindenekelőtt az 
elnökséget, majd pedig az előadó tanácso­
sokat fogják kinevezni, ezek meghallga­
tása után végül a többi tagokat.

— (Milléniumi ásatások.) Darnay 
Kálmán, az orsz. régészeti társulat igaz­
gatóságának tagja, a milléniumi ásatások 
vezetője a napokban indította útnak a 
nemzeti múzeumba az ásatások eredmé­
nyét. Az ásatások Dunán túl sok régi, sőt 
őskori sirt és egész temetőt tártak föl. 
Találtak a csontvázak mellett IV. Béla 
és V- István korabeli pénzeket, fegyvere­
ket, gyűrűket, függőket, karpereceket ős­
kori edényt stb. B. H.

tál megtérítve, az egész családot más vé­
leményre térítő és a békülés jeléül kettőnk­
nek közös karácsonyi ajándékot szánt. 
Igaz, hogy nem ékszerek, melyek itt a 
sötét szobában ragyoghatnának s ép azért 
hon hagytam, jer velem, s vedd át ma­
gad a karácsonyfa alul az ajándékot.

A „boldogság“ ez [az ügyes komor na, 
hathatósan segédkezett a kis leány öltöz­
ködésénél, mert midőn néhány perez múl­
va a karácsonyfa szentelt birodalmába 
lépett, erélyesen tagadott minden hasonla- 
toságot bizonyos hölgyecskével, ki miként 
az ilyekhez illő, halvány arczával és ki­
sírt szemével hon maradt.

A papa hangulatteljes szónoklattal 
fogadta, csakhogy beszédének javát a töb­
biek zokogása fojtotta el, de szerencsére 
az öreg ur arezjátéka is elegendő volt, ki 
nagyszerű mozdulattal vett elő egy kis 
csomagot a karácsonyfa alul.

A leánykának finom ujjai remegve 
bontották föl és miként Fortuna bőségsza­
rujából aranyozott szélű névjegyek özöne 
hullott ki belőle és a karácsonyest men­
nyasszonya örömkiáltással borult a esalád-

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 1895,
Sylvester estély. A barcstelepi 

olvasó és társas kör,mint minden évben 
úgy az idén is deczember 31- én saját 
helyiségeiben társas estélyt rendez követ­
kező műsorral „Kapsodia“ Liszttől zongo­
rán előadja Bostai I. k. a...Bókámé“ Gyu­
lai Báltól szavalja Ivondrád Imrénó úrnő; 
„Magyar dalok“ énekli Engel Szera k. a 
Az estély kitűnő sikerét már ma megjó­
solhatjuk, annál is inkább, mert a működök 
közül már tavaly is volt szerencsénk ket­
tőnek; művészi játékában illetve elragad­
tató hangjában gyönyörködni.
Tagok által bevezetett vendégek szívesen 
láttatnak, minthogy az estélyre csupán 
tagok hivatalosak. —

— A Barcsi olvasókör. f.|h. 2G án 
tombolával egybekötött tánczestélyt tartott, 
igen szép szánni közönség jelenléte mellett, 
A tombolán értékes s érdekes tárgyak 
sorsoltattak ki, mi a közönséget folytonos 
derültségben tartotta. A táncz világos vi- 
radtig tartott, s a közönség magát jól ki­
mulatva távozott a kedélyes mulatságból.

— A tanítók árvái. A „Magyaror­
szági Tanítók Arvaházi Egyesülete“ még 
1882-ben azon nagy és nemes czélt tűzte 
maga elé, hogy a Magyarországon levő taní­
tó-árvák közül vallás s nemzetiségi különb­
ség nélkül minél többnek az eltartásáról 
és neveltetéséről gondoskodjék. Az egye­
sület ezen magasztos feladat maga elé tű­
zésében azon végnélküli nagy szenvedések 
és nékülözések vezérelték, melyekben a 
meghalt tanítók özvegyeinek és árváinak 
sinlődniök kell. A legelsők egyike, a ki 
ezen egyesület segítségére jött, ő Felsége 
volt, a ki ezen egyesület, czőljaira magán, 
pénztárából 1500 frtot a logkegyelmeseb- 
ben kiutalvány0ztatott. E legmagasabb 
példa számos követőre talált, a kik közül 
megemlítjük Magyarország bíboros her- 
czegprimásának, Vaszary Kolos ő eminen- 
cziájánalc 200 frtnyi kegyes adományát. 
Az egyesület anyagi ereje azonban ez idő 
szerint még oly csekély, hogy az ország 
tő- és székvárosában, az I. kér. Alkotás- 
utczában levő árvaházban még csak 25 
tanitó-árva ellátásáról és neveltetéséről 
képes gondoskodni. Pedig ijesztően kevés 
még ez a szám a tanitó-árvák nagy szá­
mához képest! Mert a legutóbbi miniszteri 
jelentés szerint 2483 tanitó-árva van az or

fő keblére.
— Tévedsz gyermekem,— mondá a 

papa ingerkedve,— ez a csók igazság sze­
rint őt illeti meg, mint bizonyos levél, 
melyet ezelőtt egy héttel szórakozásom­
ban fölbontottam és elolvastam. Oszkár 
csak ma reggel kapta, midőn útjáról visz- 
szatért és már az átadásnál megbántam az 
eljegyzési névjegyekért tett hasztalan 
költséget. Nem is tudtam, hogy a fiú oly 
gazdálkodó ember, mert semmi áron se 
akarta, hogy a tőke elvesszen és legott 
mcgkisérlé megmentését, igaz, hogy bele­
egyezésemmel, mert tragikus leveled ak­
kor annyira mulattatott, hogy elhatároz­
tam, hogy a vidám mennyasszonyt—bár 
államcsinynyel is — családom számára 
meghódítsam.

Most már a vőlegény erélyesen kö­
vetelte a hagyományos eljegyzési csókot 
és a papa szavaiból gonosz gúny kandikált 
ki, midőn mondá:

Ezt a magános megbékülésnél 
már alkalmasint előlegül elvetted.

Vájjon 0 gyanút nem a rágalmazás! 
vágy szülte-e? Oh azt csakis a karácsony-
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szágbnn, a kik teljesen vagyontalan álla­
potban, nyomor ős nélkülözések között ten­
getik ifjú életüket. Adományokat Róth Jó­
zsef pénztárnokhoz kell küldeni. (1. kér. 
Alkotás-uteza 1. sz. a.) N t.

- A foghuzáai engedélyek. A 
k-'i: oktatás igyi minisztériumban még egyre 
folynak a tárgyalások arról hogy foglalá­
si engedély adható-e másnak, mint diplo­
más orvosnak. A közegézsségügyi tárnics 
amellett van, hogy csak okleveles orvosok­
nak engedtessék meg a foghuziís. Erre az 
álláspontra helyezkedett régebben a bel­
ügyminisztérium is. A gyakorlati életben 
azonban a rideg áűláspont nem valósítha­
tó meg s a hatóságok kénytelenek meg­
adni a foghúzást engedélyt nem orvosok­
nak is. Különösen a vidéken számos bor­
bély és fogász kap engedélyt, mert sok 
orvos nem akar foghúzással foglalkozni. 
Valószínű, hogy a minisztérium feloldja 
régi rendeletét és méltányosabb álláspont- 
ra helyezik a jogtcknikusokkal szemben.

— Kortesfogás. Abban az időben 
történt, a mikor Wlassics Gyula még egye­
temi tanár, Hévizy János pedig piarista 
tanár volt. Szemben állottak egymással 
Nagy-Kanizsán, mint képviselőjelöltek. Az 
egyik kormánypárti újság hatalmas kortes­
fogást csinált Hévizy ellen; külön kiadáist 
adott ki a melyben csak ez volt:

Budapest; feladatott 2 óra 30 perc
Szilágyi Dezső lemondott.
Az igazságügyi tárcára az egyedüli 

komoly jelölt Wlassics Gyula, ha megvá­
lasztják. (Budapesti Tud.)

Kezébe kapta az újságot egy ellenzé­
ki kortes is. Rögtön összcsőditott egy 
csomó embert, felállott egy hordóra és 
elkezdett szónokolni;

-— Uraim, ime itt a kormánypárti 
újság, elolvasom, hogy mit mond. Halljá­
tok:

Vaszary Kolos haldoklik. A lierccg- 
priinási székre egyedüli komoly jelölt Hévi­
zy János, ha megválasztjátok! Szavazzatok 
Hévizy Jánosra.

S a kanizsaiak megválasztották Hé­
vizy Jánost B. H.

fa gyertyái tudják, hisz azok vígan csil­
láinknak át a sötét szobában, de amit 
láttak, csakis a zöld fényű ágakkal kőz- 

■ lék, suttogva ezektől pedig mitsc tudhat­
ni meg, mert mihelyt emberi teremtés ily 
kiváncsi, szerénytelen kérdésekkel köze­
ledik hozzájuk, elutasítva nyújtják ki 
tűlevclciket.

VÁGYÓDÁS.
Megkérdezem, ha felém száll a madár,
A patakot, mel)/ a völgyben folydogál, 
Megkérdezek minden vándor fellcgct:
Kis angyalom, nem láttak-e tégedet:'

Fájó dallal zokog vissza a madár,
A patak is básan tovább folydogál,
1 ándor felleg lágy könnyével megsirat . .

Ne szóljatok, mert a szivem megszakad!

Somogyi Géza.

Szentlőrinc szlatina-nasici va­
sút megnyitása. Vasárnap volt a szent­
lőrinc szlatina nasici vasul megnyitása, 
melyen Stcttina József min. ősz tidy taná­
csos és Náray Aladár dr. min. titkár kép­
viselték a keresk. minisztert. A megnyi­
tási ünnep hivatalos és meghívott vendé­
geit a pécsi állomásról kiinduló vonat 
vitte egészen Nasicig, hol a tulajdonképe- 
ni vasutmegnyitás és a Dráván épült 
vasúti hid felavatása a szokásos ünnepi 
ceremóniák és bankettezés mellett történt 
meg.

— Olaszországi hordóbor kivite­
lének menynyisége az 1895. év január­
október hónapjaiban 1.301.680 hlter volt, 
mennyiség az 1894. év ugyanabban az 
időszakban kivitt 1.445.543 hektoliternél 
143.863 hűtőről kevesebb. A kiszállított 
bor értéke az 1895. év január- október 
hónapjaiban 29.938.640 lira volt, vagyis 
az 1894. év megfelelő időszakában kiszál­
lított 33.247.489 lira értéknél 3.308.849 
lírával kevesebb. Olaszország borkivitelé­
ből esett monarkiánkra 1895. év január­
október hónapjaiban 468.895 hliter, az 
1894. év ugyanabban az időszakában pe­
dig 655.640 hliter. vagyis az 1895. év első 
tiz hónapjában 186.745 hliterrel kevesebb.

Közlemények.
— Még alig csillapultak le a kedé­

lyek a novemberi tőzsde derout hatásától, 
máris egy újabb, hatalmas vágás remegte­
lte meg a világ összes órtékpiaczait.

E vágás— inkább csapásnak mond­
ható—nem érte ugyan váratlanul a speku- 
lácziót mégis következményeiben kiszá­
míthatatlan anyagi karral volt a börzeját­
szó közönségre.

Az értéktőzsde helyzete még mindig 
aggasztó. A tőzsde ma csak ott van, a 
höl tegnap volt, mert az értékpapírok árai 
rövid ideig tartó javulás után ismét a teg­
napi nívóra sülyedtek. A bőrziánerek ko­
mor aggodalommal néznek a dcczemberi 
ultimo elé, a mikor tömeges bukásokra 
számítanak. Ezt azonban a budapesti pi- 
acz valószínűleg ki fogja kerülni; mert 
újabb ráz kódtatás nem éri a tőzsdét, úgy 
a bankok és a nagy tőke, mint az egye­
sek is vállvetve fognak a piacz segélyére 
sietni. A hangulat ugyan határozottan 
kedvező volt mert a bankok és tőkepén­
zesek interveniáló vásárlásaikkal igyekez­
tek az értékpapírok árait emelni. Ez sike­
rült is, mert a kontremin fedezési vásár­
lásainak hozzájárulásával mindkét hitel­
részvény és az osztrák államvasuti részvé­
nyek ára két-három forinttal emelkedett. 
De a helyi értékpapírok iránt is mutatko­
zott némi kereslet és igy ezek ára is ja­
vult. Azonban egyszerre megváltozott a 
helyzet. A barátságos hangulatot újabb 
pánik követte. És ez a legújabb pánik 
most nem a bécsi tőzsdén keletkezett; 
hanem a berlini, illetve londoni tőzsdéről 
indult ki. Az angol-amerikai konfliktus vál­
totta fel a keleti kérdést és fenyegeti a 
tőzsdét Az angolok nagyon megharagud- 
ta k Clevelandra és lapjaik harczias 
ezikkei a londoni tőzsdén lanyha 
hangulatot teremtettek, s ez okoz­
ta a budapesti tőzsdén az újabb visszae­
sést. A tőzsde, mely máskor sokkal komo­
lyabb politikai eseményekre fittyet hányt, 
most a saját árnyékától is megijed és az 
angol-amerikai összckoczanást valóságos 
háburuvá fújja fel. Az egyedüli veszély

most abban rejlik, hogy a ken Remin, nem 
elégedve még meg eddigi sikereit neme 
lógja az angol-amerikai viszályt második 
fegyverül felhasználni és a megrokkant 
tőzsdék ellen újabb rohamot indítani. Sen- 
kísem tudja, hogy mit hoz a jövő.

A pénzügyi krízis, a mely már 
hosszabb idő óta kisért az európai piaezok 
legtöbbjén s a melynek súlyos következ­
ményei már nagyon is ismeretesek, habár 
nem is közvetve, de határozottan érezteti 
káros hatását a nemzetközi gabonaüzlet 
körül is. A nagy üzleti kötéseknek csak­
nem híjában vagyunk mindefelé s noha a 
szükséglet némileg fokozódott, az árak 
alakulása nem felel meg a kivánalmaknak. 
E szomorú viszonyok élénken eszünkbe 
juttatják az 1873-ik évi eseményeket s ha 
rövid időn belől nem változik meg a 
helyzet, attól lehet tartanunk, hogy a 
pénzügyi krízist más kalamitások fogják 
követni. Tapasztaltuk ezt legutóbb az 
amerikai Egyesült-Államokban, a hol az 
ingadozó pénzvilággal kapcsolatban, óriá­
siig szenvedett a gabonaüzlet is A nem­
zetközi gabonapiaczokon csaknem minde­
nütt a stagnálás előjelei mutatkoznak; a 
kereset és a kínálat vonatott. Inkább a 
kínálat kezd előtérbe lépni, a nélkül 
azonban, hogy nagyobb lebonyolításokra 
lehetne kilátás. Hozzájárul ehhez még az 
a körülmény is, hogy a délamerikai és 
ausztráliai termés betakarítása folyamat­
ban van. Argentínának nagyon jó termése 
lesz, ellenben Ausztráliának csekélyebb, 
mint a múlt évben. — Kclet-India búza­
termése javult: az esőzések lényegesen 
javítottak a vetéseken. A nemzetközi ga- 
bonakonczertben Ausztrália már az idén 
alig szerepelt, ellenben nagy erővel fog­
lalt tért Románia és részben Bulgária is 
Ennek a két kis államnak szép jövőt le­
het biztosítani, ha a termelés körül nem 
lesz visszaesésük. Argentínából a követ­
kező campagneban alkalmasint 24 — 25 
millió hektoliter búzát lehet exportálni, 
szemben a folyó évi 12. 780, 300 hl.-rcl, ez 
emelkedés óriási lesz. A orosz birodalom­
ból a gabonaforgalmat az orosz hitel elő­
legek segítik elő;—ha az orosz kormány 
nem támogatná olyan arányban a gabona- 
exportot; kétségtelen, a gabonaárak rég 
javultag volna. így azonban a már emlí­
tett pénzügyi kalamitások miatt is. egye­
lőre ismét olyan árhullámzással kell beér­
nünk, a melyre legkevésbé sem vagyunk 
elkészülve. A tengeren tuti részekből és az 
európai export államokból a nyugat euró­
pai gabonapiaczokra szállított gabonamen­
nyiségek a következőleg alakulnak.

1895 ben 1894-ben 
Érkezett aug. 1-től decz. 10-ig

hektoliterekben
Amerikai Egyesült-Államok és
Kanadából........... 14.398,500 19.401,000
Oroszországból . . 15.894,800 16.660,500 
Románia és Bulgáriából 9.74-I.OOO 3.987,500 
Kelet-Indiából .... 2.485,3 )0 1.412,300
Argentínából.............. 362,500 3.654,000
Ausztráliából...........  — 594,500
Magyarországból . . . 800,000 950,000
Más államokból . . 1.201,500 1.994,500

Összesen 44.886,70) 4 \(>53,300
A folyó évben tehát, a heti hozata­

lok 2'50 millió hektoliterre ragnak, mig a 
múlt év megfelelő,!dőszakába11 a hozatalok 
hetenkint 2'70 millió hectoliter re emelked­
tek. A nagy külőnqség, a jóval kisebb 
európai termés daczára, nem mutat egész­
séges üzletmenetre. (Nt.)
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BARCSON.

Ajánlja magát a helybali és vidéki közönségnek

BÁRMILY könyvnyomdái munka elkészítésére
A meglevő gazdag betü-anyay képesíti az Dz|etet

bármily megrendelések teljesítésére
ELFOGADTATNAK:

Szépirodalmi és szak-müvek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari 

nyomtatványok, üzleti úgy egyébb rovatos könyvek,

üzlet-lei elek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, 

gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

Egyúttal A „ BARCS és VIDÉKE ” kiadóhivatala.
ÜZLETÜNKBEN

a legszebb, legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok 
u. ni. emlék-könyvek albumok tentatantók s többféle dísztárgyak.

kavácsonyfa-diszek s Faetleleemek is kaphatók

jutányos áron.
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